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Comprendre la notation

Exercice 1 - Soientn € N* et x € R. Ecrire les sommes suivantes a 1’aide des - - - (on ne demande pas de
calculer ses sommes).
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Exercice 2 - Ecrire les sommes suivantes a 1’aide du symbole Y.
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Les sommes de références

Commencez par remplir le tableau suivant.

Nom de la somme Somme Valeur
q
Somme d’une constante Y a Q% ( q-P+ ’1-)
k=p
y )
Somme des entiers Y k mx(m+l
k=1 L
n
Somme des entiers au carré Y k2 m o 1)6( An+1)
k=1
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_y L
Somme géométrique Yy x el W e nu=l: q-ped
k=p - -

Exercice 3 - En se ramenant aux sommes de référence du cours, calculer les sommes suivantes
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24446+ 4100

Exercice 4 - En se ramenant aux sommes de référence du cours, calculer les sommes suivantes.
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Exercice 5 - Démontrez par récurrence que pour tout n € N*, on a

n
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i=1 6
On pourra s’ appuyer sur la démonstration de la Proposition 1.8 faite en classe
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Sommes télescopiques

Exercice 6 -
1. Montrer que, pour tout x € R\{0,—1}, ona

1 1 1

x(x+1)  x k+1

2. Soit n € N*. En déduire la valeur de la somme suivante

= /N-
k;k(kﬂ) m+d

Exercice 7 -
1. Trouver deux réels a et b tels

2. Soitn € NX

“ (k+2)(k+3)
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Exercice? - Soit n € N*. Calculer les sommes suivantes

% k 4 1
D E() L Vi i

Indication : faire apparaitre un télescopage.

5= 2 vk dn(ren) - o DA S (o ) -
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= — Qm(mx1)
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Changement d’indices

Exercice® - A ’aide d’un changement d’indice, ré-écrire autrement les sommes suivantes (complétez les
trous)
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